
 

Αθήνα, 24 Αυγούστου 2020 

Επίκαιρη Ερώτηση  

Προς την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

Θέμα: «Δεύτερο συνεχόμενο καλοκαίρι που η Ακρόπολη δεν είναι προσβάσιμη σε ΑΜΕΑ με ευθύνη της 

Υπουργού Πολιτισμού» 

Τις παραμονές των εκλογών του 2019, το θλιβερό συμβάν κατά το οποίο ένα παιδί με ειδικές ανάγκες δυσκολεύτηκε να 

ανέβει στην Ακρόπολη λόγω εργασιών στο αναβατόριο, εργαλειοποιήθηκε πλήρως από την Νέα Δημοκρατία για 

προεκλογικούς λόγους. 

Όμως από τότε έχουν περάσει δύο καλοκαίρια, ενώ μεσολάβησε και η απόφαση του Κεντρικού Αρχαιολογικού 

Συμβουλίου για την εγκατάσταση νέου με χρηματοδότηση από το ίδρυμα Ωνάση και το αναβατόριο δεν είναι έτοιμο, 

παρά τις συνεχείς διαβεβαιώσεις της Υπουργού Πολιτισμού ότι ο ανελκυστήρας πλαγίας θα ήταν έτοιμος από τον 

περασμένο Μάρτιο. Η ημερομηνία κατόπιν μετακινήθηκε (πάλι με δηλώσεις) για τον Μάιο. 

Στα τέλη Μαΐου προγραμματίσαμε επίσκεψη αντιπροσωπείας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ στον χώρο 

των εργασιών ώστε να ενημερωθούμε σχετικά με την πορεία των εργασιών του αναβατορίου από τους αρμόδιους. 

Όμως το Υπουργείο αποφάσισε να αποκλείσει Βουλευτές του κόμματος της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης από την 

δυνατότητα ενημέρωσης και η επίσκεψή μας εμποδίστηκε με αστείες δικαιολογίες. 

Στην συνέχεια κατατέθηκε κοινοβουλευτική ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 7202 με την οποία ζητούσαμε σαφές 

χρονοδιάγραμμα παράδοσης του έργου στο κοινό, καθώς είχαμε πληροφορίες πως τελικά -για ακόμα ένα καλοκαίρι- η 

Ακρόπολη δεν θα ήταν προσβάσιμη σε συμπολίτες μας με κινητικά προβλήματα.  

Δυστυχώς οι ανησυχίες μας επιβεβαιώθηκαν παρά τις διαβεβαιώσεις της Υπουργού πως το έργο θα έχει παραδοθεί 

μέχρι τις (νέα ημερομηνία) αρχές Αυγούστου: 

«Λ.Μ.: Με τα σημερινά δεδομένα, υπολογίζουμε τέλος Ιουλίου αρχές Αυγούστου να έχει έρθει ο ανελκυστήρας στην 

Αθήνα. 

Δ.Τ: Και να αρχίσει να λειτουργεί δηλαδή. 

Λ.Μ: Και να αρχίσει να λειτουργεί. Από πλευράς Υπουργείου Πολιτισμού το έργο υποδομής που πρέπει να γίνει έχει ήδη 

ξεκινήσει και έχει ολοκληρωθεί η 1η φάση. Τώρα είναι σε εξέλιξη η 2η. Δηλαδή, ό,τι μπορούμε να κάνουμε εμείς το 

κάνουμε εντός χρονοδιαγράμματος. 

Δ.Τ: Και κρατώ κι αυτό που μου είπατε για τα τέλη Ιουλίου αρχές Αυγούστου ότι θα λειτουργεί και πιθανότατα τότε να 

έχουμε και το μεγαλύτερο όγκο τουριστών και στην Αθήνα όποτε αυτό…»,  

Συνέντευξη της Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού κ. Λίνας Μενδώνη στον Ρ/Σ Παραπολιτικά και στον 

δημοσιογράφο κ. Δημήτρη Τάκη, ΔΤ του Υπουργείου, 

https://www.culture.gov.gr/el/Information/SitePages/view.aspx?nID=3340).  

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται η κ. Υπουργός:  

Δεδομένου ότι και ο Αύγουστος τελείωσε, πότε τελικά θα παραδοθεί στο κοινό το Αναβατόριο της Ακρόπολης; 

Όχι με εξαγγελίες αλλά στην πράξη; 

Ο Ερωτών  Βουλευτής 

 

Σκουρολιάκος Παναγιώτης (Πάνος) 
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